

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021 Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 19 ИЮЛЯ 1995 г.

№ 55

(5778) Цена договорная



У этой привлекательной, всегда такой собранный женщины очень неженская работа — она готовит формы для изделий из бетона из Кировского комбината промышленных предприятий.

Тамара Владимировна Косяко добросовестная старательная работница, она к тому же очень заботлива, требовательная мама. А детей у Тамары Владимировны пятеро.

Трудно во этому времени, но все дружно помогают друг другу, и дети всегда спрятанные, ухоженные.

На снимке: Т. В. Косяко.

Фото В. ПОКИДЬКО.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА о мерах по созданию необходимых условий для выявления лиц, незаконно проникающих на территории района

По исполнению распоряжения главы администрации края от 27.06.95 № 385-р «О мерах по созданию необходимых условий для выявления лиц, незаконно проникающих на территории Ставропольского края» и в целях создания условий, способствующих более оперативному выявление, правоохранительных органах лиц, незаконно проникающих на территории района.

1. На период с 1 июля по 31 августа 1995 года всем гражданам, прибывающим и проживающим на территории района, постоянно иметь при себе документы, удостоверяющие их личность.

И. КОСТЮКОВ,

первый заместитель главы администрации района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА об утверждении Правил торговли на вещевых рынках и рынках по продаже сельхозпродуктов на территории Кировского района

В целях улучшения работы и наледения должного порядка на городском и сельских рынках района, в интересах защиты прав покупателей и в соответствии с Правилами торговли на вещевых рынках и рынках по продаже сельхозпродуктов на территории Ставропольского края, утвержденными постановлением главы администрации Ставропольского края от 12.05.95 № 237 ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Утвердить Правила торговли на вещевых рынках на территории Кировского района.

2. Утвердить Правила торговли на рынках по продаже

сельхозпродуктов на территории Кировского района.

3. Главам городской и сельских администраций района, руководителям органов государственного управления, руководителям предприятий и организаций независимо от форм собственности, организовать проведение соответствующей разъяснительной работы в трудовых коллективах и по месту пребывания граждан с тем, чтобы обеспечить выполнение и. Г. настоящего постановления.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района В. А. Дубинина.

5. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

И. КОСТЮКОВ,
первый заместитель главы администрации района.

Экология

Куда течет Подкурок?

Несколько лет назад кому то в голову пришла мысль вырыть на побережье речушки Подкурок котлован. Идею поддерзали другие. И вот сегодня она споди исполнена водогазами. Не спорю, возможно, с точки зрения ирригации такие мероприятия оправданы и полезны, особенно в нашей засушливой зоне: вода идет на поля. Но, посмотрите, речка то погибла. Ее практически нет. Течет не большой ручеек, пробивая себе дорогу сквозь бетонные ирригационные сооружения. И где то на полях СХИ «Нива» воне исчезает из вида. И уже в ученическую brigadu им. Корчагина вода не поступает совсем.

Когда то Подкурок был не только любимым местом отдыха жителей близлежащих населенных пунктов, но и местом рыбной ловли и охоты. Здесь водились раки, ондатры, дикие утки, фазаны. Сегодня этого ничего нет. Раки исчезли, что говорят о загрязнении водоемов всевозможными химическими веществами, ондатры ушли строить свои домики в другие места. Вода в водоемах грязная, дно покрыто толстым слоем ила. Никто их не чистит, никто за ними не смотрит, хотя для этого существует районный отдел мелиорации, отдел «Ставрополькомвод». Родники с трудом пробивают себе дорогу, чтобы пополнить уровень воды в котловане. Одни из них уже высоки и напоминают выискину солнице пустыни. Это — предупреждение...

Но мы, как всегда, безответственно относимся к себе, к природе, к своим потомкам. Живем по принципу: после нас хоть потоп. И слава Богу, что есть люди беспокойные, не примирившиеся с таким положением вещей. И в первую очередь — коренные казаки.

К нам в редакцию пришел помощник атамана Пайдовского круга, заведующий гаремом СХИ «Нива» А. Кузьменко. Они первыми забили тревогу: «поехали в рейд. На месте все увидите». И мы вместе с инженером «Ставрополькомвод» И. Малеевым, депутатом краевой ду-

мы, главным агрономом СХИ «Нива» М. Старожуковым, проехали по тем местам, где была речка Подкурок.

Почти у основания Подкурука, на берегу большого водоема стоит мощный насос, откачивющий 80 литров воды в секунду и по трубам подающий влагу на поля з/х «Новопавловское». Изумрудная зелень луга, выращиваемого здесь, радует глаз, но почему то требуют сердце. Мы, кировчане, тот луг все равно будем покупать осенью по рыночным ценам да еще, возможно, с немалой дозой нитратов. Известно ведь, как люди, не чувствующие себя хозяевами, обращаются с чужой землей. Все понятно — существуют нормы, правила, но кто их сегодня выполняет? Арендаторы уйдут, оставив после себя «загаженную» землю...

Наш рейд

Нас даже не интересует, в чём карман пойдет от луга, да и от выращиваемых на этих же полях гусулами овощей прибыль? Нас тревожит еще и тот факт, что после корейских последний лесополосы приобретают, мягко говоря, непривлекательный вид. Ведь все вокруг — не мое...

Не знаю почему, но руководители хозяйств более охотно идут на привлечение рабочей силы в овощной сезон из-за. А свой труженик слоняется без дела, рад бы заработать «копейку» на чем угодно. Или русский Иван ленив и вынужден работать? Возможно, но нам кажется, есть и другие, скрытые причины. Но это другая тема...

Экспериментальное хозяйство «Новопавловское», конечно, имеет официальное разрешение на полив своей земли из водоемов. Но оно должно неукоснительно соблюдать нормативы загара воды, и, кстати, тоже следить за санитарным состоянием водоема. Но воду здесь качают без мер, не поддерживается уровень воды в котловане. И как следствие — ее катастрофически не хватает другим. Извиняют от здешних овощных культуры

СХИ «Нива». Бригадир И. Т. Чеботарев просит помощи — пропустить воду хоть немножко. Правда, неизвестно, таким образом? Огурцы практически стоят, на «переди» другие овощи. Зато первый водоем, от устья реки, перегорожен мощной дамбой. Попробуй тут, пробейся воде. Ей «разрешено» течь дальше лишь не большой струей. Вот и вся речка Подкурок. Если бы она имела свободу — хватило всем. Хотя, надо сказать, СХИ «Нива» не имеет официальных прав на забор воды. Но ведь все иное хочет пить... Что касается водоемов, — уверяет И. Малеев, — они в корне своем незаконны, и, согласно закону «О малых реках», все должны быть ликвидированы. О чём настаивают участники рейда. Но кто будет этим заниматься, где взять огромные средства на восстановление речки? Недалеко то время, когда она со своими водными ресурсами и вовсе прекратит существование. Истошаются родниковые русла, уходит в сторону родники из-за невозможности выхода на поверхность. Сама природа выбрали себе русло речки, человек вмешался в это естество и, несомненно, поплатился за свое безрассудство...

Что же можно сейчас нам сделать? Экологическая проблема налицо. Кто ею займется? Кому адресовать этот материал? Районной администрации, комитету по охране природы, «Ставрополькомводу», районному отделу мелиорации? А пока создана специальная комиссия, составлен Акт и дано предписание директору з/х «Новопавловское» о сокращении до нескольких часов в сутки забора воды из водоемов. Контроль за соблюдением предписаний взяли на себя казаки. Но поможет ли это речушке и нам, в конечном итоге? Будет ли решаться вопрос о «статусе» речки как таковой? Изменится ли у нас потребительское отношение к природе? Будем надеяться, но уверенности мало...

Н. СТЕПИНА.
В рейде участвовали:
М. Старожуков, А. Кузьменко,
И. Малеев.

О пенсиях в июне-июле

Согласно Федеральному Закону от 28 июня 1995 года «О повышении минимального размера пенсии» пенсии, назначенные до 1 июня 1995 года, увеличены в 1,2 раза. Но так как пенсии выплачены до принятия Закона, то доплата за июнь будет доставлена с помощью пенсий.

Пенсионеры, не получившие пенсию в июне, получат июньскую и июльскую пенсию в новых размерах, т. е. увеличенную в 1,2 раза.

Компенсация остается в прежних размерах — 39360 рублей.

Не подлежат индексации пенсии, компенсации на питание, пенсии по инвалидности и по потере кормильца, установленные в размере возмещения фактического ущерба, компенсации трудоустроенному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, нетрудоспособным, нуждающимся в постоянном стороннем уходе, пенсии народным депутатам и их помощникам.

Управление социальной защиты населения администрации района доводит до сведения пенсионеров, что пенсионный фонд края профинансировал район только на 18,5 % и на сегодняшний день доставка индексной пенсии задерживается в целом по краю на 13 дней.

Г. ФОЧИНОК,
заместитель Управления социальной защиты населения.

Не нами заведено не нами кончится...

Почти тысячу лет назад — в 999 году — идея близкого «конца света» не без помощи церкви охватила Европу. Тысячи людей исповедовались в грехах, мирились сущие враги, отпускали на волю скот и даже в нетерпении величайшем кончали жизнь самоубийством.

За прошедшую тысячу лет народ стал образованнее, скептическое, а монахи — скромнее. И тем не менее подготовка к «концу света» уже началась. В качестве доводов приводятся тексты древних пророков и ясновидцев, толкуют рисунки ников и ацтеков, в которых уже раз обмеряют великую пирамиду в Египте, ссылаются на беспросветное туманное изречение великого пророка, астронома и врача Нострадамуса. Откоали даже заверение некоего мистика Якова Лорбера, который утверждает, что светопреставление начнется не позднее 2000 года, и ирландского монаха Малакия (12 в.), который называет точную дату: 1999 год. О всякой современной шушере типа «белых братьев» говорить не буду, ибо из религиозно-мистической хочу передать всю проблему в более близкую мне научно-футурологическую плоскость.

Итак, если вы спросите меня: будет ли конец света, я отвечу • убежденно: будет. Но я не знаю, когда.

СИЛЫ ВСЕЛЕНСКИЕ

Пусть простят астрофизики за пристрастие к астрономии, но, по их же замечанию (именно разные специальные оттенки), примерно 20 миллиардов лет тому назад из некоего центра (точки, скучка особого вида науки) родилась наша Вселенная и начала разлетаться во все стороны так, что каждый ее объект отделялся от соседнего. Уже это, на первый взгляд, простенное явление, нормальный человек представить себе не может. Кто-то придумал такой образ если спустить детский надувной шарик, наркотик на нем, склонил чернилами точки, а потом надуть, все точки начнут разбегаться друг от друга. Но шарик пусть кривил, но пространство, т. е. двухмерное пространство, а как такое разбегание происходит в трехмерном пространстве — понять невозможно. Итак, Вселенная разбегается. И мы, наша Галактика, и Солнце, одна из миллиардов звезд нашей Галактики, и Земля — спутник Солнца, — все мы тоже разбегаемся. Причем, если все разбегаются от всех, понять, где все мы находимся в центре Вселенной или с краю — тоже невозможно, что будет дальше, никто сказать не может. Или будем разбегаться и дальше, или остановимся и начнем снова сговариваться, скучать — вечно труднообъяснимое. Вот это скучие и будет «концом света». Самая далекая из видимых сегодня современной астрономии Галактика находится примерно в 15-17 миллиардах световых лет от Земли. Расстояние, сколько-нибудь для нормальной головы ничего не говорящее, поскольку мы не в состоянии представить себе расстояние, которое свет проходит за минуту, а тут — миллиарды лет! Поэтому, даже если предположить, что Вселенная начнет сжиматься, то на это потребуется очень немало времени, и получается, что до «конца скучия» в этом варианте далеко.

ГРОЗНЫЕ ПРИШЕЛЬЦЫ

Крупные астероиды в окрестностях Земли — не редкость. 23 марта 1989 года астероид диаметром чуть меньше километра пересек орбиту Земли в точке, где она находилась всего

за 6 часов до этого. В прошлом году ведущий астрофизик Великобритании Стивен Хокинг наугад весь мир, предсказав столкновение с нашей планетой по имени Максольц-2. Он ошибся. Но случилось такое, «конец света» мог стать реальностью. В 1992 году была открыта комета Свифта-Тутти. Предварительные расчеты показали, что она должна пролететь в Землю 14 августа 2126 года. Крупнейший специалист по кометам Б. Марксен (США) утверждает, что комету эту бояться не стоит. Оказывается, она уже подлетела к Земле в 68 году до нашей эры и в 188 году нашей эры. По его расчетам, комета пересечет орбиту Земли 31 июля 2126 года, т. е. мы разойдемся с ней на 15 суток, а потом она может появиться не раньше, чем через 1000 лет. Ну а там как оно получится — на то воля Божья.

Если повлиять на вселенские процессы мы не в силах, то попытаться «обуздать» астероиды можно. Это не фантастика, а вполне реальная научно-техническая проблема. Создан международный институт проблем астероидной опасности. В мае 1993 года и в сентябре 1994-го в С.-Петербурге и Челябинске-70 проходили научные конференции на эту тему. Есть и предложение «отца» американской подводной бомбы Эдварда Теллерса создать сверхбомбу и выстрелить некой сверхракетой по приближающемуся астероиду.

Другой вариант послать не одну, а сотни ракет с уже изготовленными для земных войн бомбами, которые поджигали бы пришельца в космосе.

Сбить его с орбиты лазером.

Осыпать порошком, которым изменил его отражательную способность, что тоже изменил его траекторию за счет перемены длины солнечных лучей.

Наиболее привлекательным представляется мне предложение профессора Московского авиационного института Ю. Чудецкого. Коли подавляющее большинство астероидов не доходит до Земли, которую защищает атмосфера, надо создать искусственную атмосферу на их пути, но не газовую — газ мгновенно будет «разబивлен» космическим вакуумом, а пылевую,

вычислив траекторию астероида, с помощью ракет на его пути соударяется пылевое облако, в котором он либо теряется и меняет свою орбиту, либо вообще разрушается. Вариант Чудецкого предполагает тем, что в нем нет ни водородных снарядов, ни атомных зарядов, ни лазерных пушек, ничего такого, что содало бы для борьбы с астероидами, что мгновенно может быть применено для «земных разборок». Это предложение понравится в чистом виде.

СМЕРТЕЛЬНАЯ ДЫРА

Озон — газ, чья доля в атмосфере Земли ничтожно мала, свою расположенный примерно на высоте 30-50 километров. Впрочем, высота и толщина озонового слоя над планетой меняется. Несмотря на то, что озона мало, он совершил неизбежно необходимое, поскольку является щитом, прикрывающим поверхность Земли от ультрафиолетовых лучей, губительных для всего живого. Впервые английские зоологи на станции Халли в Антарктиде в 1985 году заметили, что концентрация озона над ними резко — на 40 процентов — понизилась. В атмосфере образовалась озоновая дыра.

Когда стали замерять озоновый слой в других районах земного шара, оказалось, что и там количество газа-защитника убывает. Озон химически очень активен. Выяснили, что особенно губительны для него хлорметаны и фреоны — тот самый, который циркулирует в наших домашних холодильниках. Один раскуроченный холодильник, — конечно, пустяк, но подсчитали и выяснили, что ежегодно в атмосферу попадает миллионы тонн фреона, а период его полураспада — 70 лет. Хлорметан в атмосфере — еще больше, но зато и жизни его короче — 3 года. Площадь «дыры» над Антарктидой — 4 миллиона квадратных километров, — это половина площади США. Почему дыра назначена именно над Антарктидой, где, как известно, не так уж много холодильников, пока не ясно. Есть предположение, что еще одна дыра может возникнуть над Северным полюсом. Уже утверждены международные документы, запрещающие пользование химикатами — губителями озона. Но как пойдет процесс дальше, никто толком не знает. Что на это скажет? Детей жалко.

ПЛАНЕТУ БРОСАЕТ В ДРОЙК

Землетрясения были всегда. И куда более трагические, чем те, что у нас на памяти. Самые страшные в истории человечества

были землетрясения в Китае 23 января 1556 года, когда погибло 830 тысяч человек, и в 1976 году (более 600 тысяч), в Калмыкии в 1737 году (300 тысяч жертв), в Японии в 1923 году (140 тысяч). Землетрясения были, есть и будут. Человек не может противостоять им, но с той или иной точностью может их предсказать и, тем самым, снизить их страшные последствия. Это должны делать сейсмологические станции, предупреждающие о близкой опасности. В России их сейчас 33. В Японии около 1500. Это — отдельная тема...

Сейсмологическая станция в Иордании, директора института физики Земли Геннадия Соболева опубликованному недавно в «КН», зона землетрясений с Сахалина. Куря и Иоанских островов может перекинуться на материк и смещаться к центру Сибири. Это весьма вероятно, потому что еще в 1884 году «Московские ведомости» писали «Как нам сообщают, в Иркутске опасаются землетрясения». Иркутине не забыли тогда землетрясения 1861 года, когда образовался провал у устья Селенги. Они заметили, что что мешает замерзать рекам, которые обычно покрываются льдом в октябре. «Полевые мыши целыми стадами бегают по полям», — писала газета.

Но может ли даже чудовищное по силе землетрясение привести к «концу света»? В 1915 году американский профессор Неболь пидал, что в 1972 году состоится «частичный конец света», в результате мощного подземного толчка воды Атлантического океана прокатится по Европе до Уральского хребта. Прогноз не оправдался. Но и случись такое это еще не конец света, а лишь конец Европы. Но невозможно представить такое землетрясение или извержение, которое было бы способно погубить весь род.

НЕВИДИМЫЕ ВРАГИ

Несмотря на отдаленные вспышки, можно считать, что ни чума, ни холера до «конца света» нас не доведут: эти чудовища были в основном задушены в 19-20 веке. Даже в прогнозах «конца света» столетней давности о них говорится мельком. Во всяком случае представить сегодня такое опустошение, которое произвело чума в Европе в 1347 году, убив 40 миллионов человек, что при тогдашней численности населения было вонтию вселенским мором, сегодня трудно.

Но вот в 30-х годах нашего века облышил СНД. Попачка

лу о нем писали довольно поверхностно и несерьезно: это дело гомосексуалистов и преступников, пусть же одумаются. К 90-м годам оказалось, что СНД — болезнь людей вполне добродушных. Известный наш иммунолог, доктор медицинских наук Игорь Сидорович, один из ведущих специалистов по СНД, уверяет:

— СНД — не только болезнь, а отражение определенного этапа развития человеческого общества. Миграция населения, разрушение патриархальных семейных устоев, сексуальная революция, превращение современной медицины человека в источник сырья (кожа, кровь, роговица и т. д.), для производства медикаментов и для других людей — все это нарушило, казалось бы, бесспорный постулат: «Человек смертен, но человечество бесмертно». Человечество в результате этого превратилось как бы в единий организм, и он, увы, тоже смертен...

А совсем недавно человечество получило новый «подарок» — вирус Эбола, самый страшный вирус, убивающий практически спонтанно и моментально. Чума по сравнению с ним — простудный насморк. С вирусом этим еще как следует не разобрались, но ясно, что это нечто более чем серьезное.

По моему непрошвещенному мнению, если уж что-то и может приблизить «конец света», то это не землетрясения и не залудившиеся астероиды, а эти две болезни, инфицированные за грехи наши, за экологические катаклизмы, за ядерное оружие, за горы танков, самолетов и другой жуткотишины, которые мы наделали, а теперь пытаемся уничтожить, за бесконечные войны, которые как выясняется, являются чаще всего не естественным желанием человека сохранить свою жизнь, а результатом алчности и амбициозности, достойной павлиньяго стада.

Нам должно быть стыдно за то, как все мы ведем себя на прекрасной планете, которая нам досталась. Я не верю, что, окончательно загадив Землю, мы переселимся на другую планету и начнем прыгать, как зайцы, по Вселенной от звезды к звезде. Я верю, что мы будем работать в космосе, но жить там, как мечтал К. Э. Циолковский, я бы своим потомкам не показал. Да «конец света» когда-нибудь наступит, но не надо его приближать.

Я. ГОЛОВАНОВ,
«СН».

Когда наступит конец света?

ПРОГНОЗ

Инкассаторская служба предприятия

Моя встреча с начальником 13-го участка инкассаторской службы Кировского района ВЛАДИМИРОМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ БЫКОВСКИМ была не случайной, в связи с усложнившейся криминогенной обстановкой в стране и на Ставрополье, в частности, глава администрации нашего района А. Г. Филиппенко издал распоряжение о создании службы безопасности.

И таковая у нас уже есть — это Российское объединение инкассации при Центральном Банке. В него входят 76 региональных управлений и более 1000 структурных подразделений. Основные функции которых — осуществление резервных перевозок, доставка материальных ценностей, инкассация выручки, доставка зарплаты, сопровождение ответственных лиц, осуществление охранной деятельности.

Корр. А какие гарантии дает ваша компания клиенту?

Маркетинговая, имеющая свой банк в Санкт-Петербурге. Ставропольское краевое управление инкассации является учредителем этого страхового общества и банка.

— Нета еще не достаточно хорошо, — отметил Владимир Васильевич, — дело в том, что некоторые руководители предприятий ставят жизни своих наемников под угрозу, чтобы склонить их на оплату охраны — инкассаторской службе — посыпая за зарплатой безоружных линчами. Риск, конечно, дело хорошее, но только тогда, когда он оправдан. А когда погибнут люди, с кого спрашивать за человеческую кровь?

Мы берем за охрану ценностей при их сопровождении сумму: от 0,3 % до 1 %. Да, можно на 3 миллионах сэкономить 9 тысяч, а в результате постоянно подвергать жизни опасности. Понимаете: неужели же можно сопоставить эти затраты?

Корр. Достаточна ли степень защиты, которую вы можете пообещать заказчику?

В. БЫКОВСКИЙ. Да. У нас работают только професионалы, люди, прошедшие основательную специальную подготовку, сдавшие успешно экзамены на квалификацию. Это молодые, здоровые, отлично тренированные парни хорошо знающие свое дело. Скажу одно: на пятой спартакиаде работников инкассации мы заняли девятое место. Это, пожалуй, о чем-то говорит. Для простого участника — место очень высокое!

Начальников участка у нас готовят в Москве, инкассаторов — в Пензе, водителей — в Ростове... Служба хорошо оснащена: мы имеем две спецмашины для перевозки ценностей, оснащены современным новейшим оружием, средствами защиты...

В экстремальных ситуациях мы поддерживаем постоянную связь с милицией. Так что сотрудничество с нами и удобно, и выгодно.

Корр. Что бы вы, Владимир Васильевич, хотели сказать руководителям предприятий, которые не спешат выполнять распоряжение главы администрации района об обеспечении безопасности граждан, работающих с материальными ценностями?

В. БЫКОВСКИЙ. Только одно: район у нас приграничный, обстановка криминогенная. Поэтому, пожалуйста, подумайте не только о выгоде, но, и первую очередь, о сохранности жизни людей, ведь жизнь человека нельзя купить ни за какие деньги. Обращайтесь за по-

мощью в нашу службу: типовой договор мы готовы оформить в комбанке «Новопавловск» в любое время, кроме выходных. А глянкам администраций города и станицы следует строго контролировать, как выполняется на местах распоряжение главы районной администрации: ценные грузы не должны перемещаться без должного сопровождения, ибо ответственность за жизнь людей будет на совести тех, кто не позаботится о безопасности подчиненных.

Кроме денег, ценностей, мы сопровождаем перевозку автомобилей, компьютеров, медицинского и прочего оборудования, наркотиков...

Мы — государственное учреждение, и четко гарантируем возмещение материальных ценностей в случае их утери.

Заключайте с нами договора — и безопасность жизни ваших сотрудников мы гарантируем. Гарантируем и полную сохранность ваших ценностей. Наша служба не подведет.

Веда интервью
В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Мнение

Куда ты катишься, Россия?

Сегодня каждый из нас, живущих в России, не может оставаться равнодушным во всему, что происходит в стране. Ибо молчать сейчас, в период смуты и социальной войны — преступление. Наши гражданский долг — открыто выражить свое отношение к власти, президенту и правительству, к тому строю, который народу навязывают сверху против его воли.

Что получили мы сегодня от «демократов» во главе с Клинчевым?

В 1991 году они развалили единую монолитную державу Советский Союз — и сделали это вопреки воле народа, потому что подавляющее большинство людей голосовало за сохранение единой державы.

Никто не посчитался с людьми, когда на следующий год обобрали трудящихся, лишили их минимальных сбережений, пансионеров тяжелым трудом. Все мы разом стали инициаторами! А в 1993 году расстрелили Верховный Совет — наших депутатов, власть, избранную народом, это ли не диктатура? Дальше еще хуже: «верхушки» поделили между собой российскую собственность в ходе «прихватизации».

Власти развязали войну в Чечне, обеспечили народу безработицу и право на нищету и изнурение.

Как встретила наша авторитетная во всем мире армия 50-летие Великой Победы? Участникам в грязной, позорной, бездарной войне. Политический авантюристический режим привел к гибели молодых воинов. А случай в Гудермесе? Во имя чего эти жертвы? Чтобы сегодня Россия признала суверенитет, ноину независимость Чечни?

Нора спасать Россию от разграбления, раз渲ла и войны. Власти этого делать не будут — это должны сделать народ.

Именно он во все времена спасал свое Отечество. Тотальный режим не пройдет.

Нас сейчас пытаются запугать, журналистам закрывают рты пульки. Но именно поэтому делают это, что боятся правды, пишут в страхе они, а не мы.

Да, нас можно уничтожить, но если народа сломить нельзя! И, пока средства массовой информации останутся совместно народа, его голосом, мы будем говорить открыто от имени своего народа любой антинародной реформы!

Кавказ стал пороховой бочкой. Бензин или здесь люди разных национальностей в мире и согласии, теперь пытаются спасти мусульман с христианами. Люди добрые, будем ум-

нее, кровью то у всех одинаковая, под одним Богом ходим, и что чеченской, что русской матери одинаково больно хоронить своих сыновей! Кому нужна эта война? Простому народу? Не верьте! Она нужна мафии. Деньги ее пахнут кровью, и там же ванаю, какой, чьей? Были бы деньги! Мафия не имеет национальности, зато нас друг с другом стравливают!

За что мы воюем? Чем кто то наставил завтра на чеченской нефти или на нашем ставропольском хлебе? За что же мы бьемся любими? За чужие доходы?

Нора нам, люди русские, защищать свое достоинство? Территория России, ее недра и богатства, не могут быть предметом купли-продажи! Это соединенность государства! В Соединенных Штатах Америки нет независимых государств, есть одно, единое, многонациональное, процветающее. И прав граждане имеют куда больше, чем у нас! В России, единой, недавней тоже должны быть губернии, уезды, волости, а не суетливые государства!

Каждому россиянину — надежную социальную защиту, право на бесплатное обучение и медицинское обслуживание, право на труд! Больше простора отечественному производителю и, в обязательном порядке — дотировать сельское хозяйство!

Но, при умопомрачительной растаскивке народного достояния, сейчас ни о чем подобном и думать нельзя россиянину!

— Всем известны наши финансовые трудности, напряжение бюджета, — сказал президент. Однако, на зарплату больших и маленьких начальников, объединенных в «Наш дом — Россия» ежемесячно только «Газпром» будет давать 5 миллиардов! И до десяти миллиардов — консорциум банков. Но при этом все они боятся, что из государственной казны не потратят на себя ни копейки! Кто-то жирует и шинкует, а миллионы не сводят концы с концами!

Можно ли поддерживать тех, кто дает нам минимальную зарплату в 43700 рублей (это 7 рублей 23 копейки советских денег!), когда у нас прожиточный минимум 240 тысяч (и тех хватит лишь на коммунальные услуги и на хлеб — соль, збы с голову не подохнут!)?

Такое обеспечение людей — примая путинка в преступный мир. Если человеку не на что жить и заработать не дают, что ему делать?

То же самое можно сказать и о пресловутой свободе слова. Представителей прессы ставят перед выбором: либо ты будешь честен, справедлив и мертв или оставлен без средств и существования, либо (по имя собственного благополучия) будь добр служить власти имущим. Это видно изо всех возможных глазом на примере центральной прессы.

Народ разлагают изнутри, из нас делают холуев, рабов, бессловесную животину.

Вы посмотрите, какую мораль несут сегодня народу передачи центрального телевидения: одна пошлость, безвкусница, насилие, поклонение «золотому телцу», безнравственность...

Американец за два дня работы может купить себе отличные брюки (это при минимальной оплате), а что у нас можно купить за свою минимальную месячную зарплату? Пусть президент получает на 1457 рублей в день! Это ровно на булку хлеба и 1/3 пачки соли! А налоги платят за границу!

За что у них льготы и привилегии? За развал страны, за наше инициативное существование, за голодный паек?

У нас же нет никаких гарантит прав и свобод личности! Так неужели же все это можно громко именовать «демократией»?

Да, средняя зарплата по стране у нас ныне 385 тысяч рублей в месяц. А почему бы и нет, если 97% получают за 30 тысяч в месяц, а 3% — по 10-12 миллионов. В среднем выходит, все мы заинкотинчены. Потом-то и год в стране умирает миллион граждан. А в 1994 г. как дало информацию телевидение, Россия умерла два миллиона. Смертность катастрофическая стала опережать рождаемость! Россияне вымирают!

За питание мы платим теперь в 6 тысяч раз больше, чем в «застойные времена». Облагодетельствовали народ «демократией», ничего не скажешь.

В этом достоинство «реформ»? Раньше человек зарабатывал 200 рублей — это равнялось наименшим 900 тысячам рублей, (200x4,5 тыс. — цена доллара). Многие ли из нас могут сегодня похвастаться такой зарплатой? Значит, мы были миллиардеры по сегодняшним меркам, но сейчас нищие.

Бот и возникает вопрос: нужна ли нам такая власть?

В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Памяти генерала Филиппова

Какое сердце биться перестало!

Дорогие сограждане города Новопавловска! С большой скорбью сообщаю вам горькую новость: 15 марта 1995 года на 84 году жизни, в г. Минске, скончался Почетный гражданин г. Новопавловска генерал-лейтенант Владимир Иванович Филиппов.

Многие из вас хорошо помнят Владимира Ивановича, как командира 52-й Отдельной Краснознаменной танковой бригады, которая 7 января 1943 года вышибла из ст. Новопавловской фашистских захватчиков. Помните вы его и как председателя совета ветеранов 34-й Отдельной Гвардейской Краснознаменной, ордена Суворова Витебской (бывшей 52-й) танковой бригады.

Родина высоко оценила боевые подвиги и ратный труд генерала В. И. Филиппова, наградив его девятью боевыми орденами, в том числе орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского и многими медалями. И в годы военной службы, и находясь в отставке, Владимир Иванович всегда проявлял большую заботу о высокой престижности молодого поколения. Вы помните его страстные слова, обращенные к молодежи во время торжества по случаю празднования 200-летия Новопавловска: «Любите Родину! Берегите и укрепляйте ее своим трудом! Те из вас, которые учились у замечательного педагога Т. А. Золотухиной и состояли

ли в патриотическом отряде «Гвардейцев-танкистов», а также те товарищи, которые принимали делегацию ветеранов-танкистов, коронно помнят душевность, чуткость и уважительность генерала В. И. Филиппова к детям, к простым людям труженикам. Именно эти его человеческие качества всегда поражали в сердцах знающих его людей искреннюю любовь и уважение.

Память о боевом командире, патрите душением человека навсегда останется в сердцах у нас, его фронтовых однополчан.

А. ЦВЕТКОВ,

секретарь совета ветеранов 34 ОГТБр. Почетный гражданин г. Новопавловска.



ЦВЕТЕНИЕ.

Фото В. ПОКИДЬКО.

● Ваше подсобное хозяйство

Десять заповедей садовода

Садоводство есть самое приятное занятие для души, и для семейного бюджета весьма доходное дело. Ни одна отрасль сельского хозяйства не дает столько прибыли в пересчете на квадратный метр, как ваш участок.

Сажайте плодовые деревья и индивидуальные кустарники не ближе, чем за три метра (деревья) и один метр (кустарники) от границы с соседом. Он, гляди на вас, также будет поступать. Изучив эту заповедь, вы так застудите посадки, что у вас с соседом, кроме листьев и редких плодов, ничего не вырастет.

Не работайте перед полными сортами. Разводите те, что в данной местности хорошо плодоносят.

Не гонитесь за множеством сортов — три — пять видов пусть растут, но приспособленные к земле здешней, урожайные.

Листья для дерева — что лекарие и леденец для человека. На солнечном свету у них «спелитет» растет, потому не затягивайте посадки.

А. ТРЕТЬЯК,
ученый агроном.

Спешите уничтожить тлю

400 г листьев на 10 литров воды.

Можно использовать против тлей измельченную картофельную ботву из расчета 1,2 кг зеленой массы или 700-800 г сухой. Ее погружают в 10 л воды и настаивают в течение 3-4 часов, затем процеживают и обрабатывают деревья и другие культуры, на которых поселилась тля.

800 г сухих растений тысячелистника обыкновенного настаивают в 10 литрах воды в течение 1,5-2 суток или можно пропарить 30 минут. Затем на 10 л отвара добавляют 20-30 г мыла и раствор готов для обработки растений.

Для приготовления настой из табака и махорки берут 200 г на 10 л горячей воды, настаивают в течение 2 суток, затем в оставшийся настой добавляют 30-40 г хозяйственного мыла и опрыскивают.

Чтобы приготовить настой из плодов перца, берут их 0,5 кг, измельчают и кипятят в 5 литрах воды в течение одного часа, после чего двое суток настаивают, полученный настой разбавляют в семь раз (1:7). Для опрыскивания готовят рабочий раствор меньшей концентрации из расчета 100 г настоя на 10 л воды.

Обработку огородных растений, земляники, смородины, крыжовника и деревьев против тлей необходимо начинать при первом появление насекомых. Повторять опрыскивание по мере появления вредителя.

З. РОДИНА,
кандидат сельскохозяйственных наук. «СГВ»

● 01 сообщает

Скупой платит дважды

Вот и прошла первая половина текущего года, можно подвести итоги, сделать анализ проделанной работы и сложившейся обстановки с пожарами в районе. За 6 месяцев в районе зарегистрировано 30 пожаров с ущербом более 120 миллионов рублей. 2 человека получили раны при тушении пожара, погибших нет. Но сравнение с прошлым годом наблюдалось снижение на три пожара, но ущерб вдвое, и 18 раз, в 13 случаях ущерб незначительный — это горение мусора, опор линий электропередач, сухой травы, то же 17 — он ощущается. Но-прежнему основной ущерб, более 92 миллионов рублей, дает здравий сектор района. Это обусловлено тем, что в домах появляются дорогие вещи, да и страймматериалы стоят нынче недешево. Удивляет беспечность граждан не только в вопросах соблюдения правил пожарной безопасности, но и в страховании своего имущества. Если ранее по каждому случаю

пожара ГОССстрах вынуждал страховщик не только по добровольному страхованию имущества, но и по добровольному страхованию здания, возмещение было ощущимым и беда переносилась не так тяжело, то теперь выплата производится только по обязательному страхованию, а это 40 % от подложенной суммы. Экономия на страховке, домовладельцы теряют при пожаре или краже имущества. Как говорит народная мудрость «скупой платит дважды», а в нынешних условиях последствия от пожара — это ощущимый ущерб.

Несмотря на предупреждение пожарной охраны, некоторые бригады и механизаторы в хозяйствах района производят уборку урожая и заготовку кормов с нарушением правил пожарной безопасности, считают, что убрать надо любой ценой и победителей не судят. Не проводится необходимое техническое обслуживание комбайнов, их очистка от горючей пыли и масел. Эти нарушения приводят

к пожарам. Так, 3 июля из-за разрушения опорного подшипника привода гидроагрегата произошло загорание комбайна «Дон 1500» в бригаде № 2 СХП «Горизаводское». Отнем пожаром комбайн, урожай не пострадал.

9 июля произошло загорание соломы в коннице комбайна «Дон 1500» в бригаде № 1 СХП «Старопавловское», огнем поврежден комбайн и убираемая зерноуборочная машина.

В некоторых хозяйствах уборка заканчивается, в других она идет полным ходом, и наказание штрафы или другие меры администрации воздействия не смогут предотвратить пожар, если ответственные лица не будут соблюдать необходимые противопожарные меры. Не надейтесь на случай, выполните правила пожарной безопасности при уборке урожая и заготовке кормов.

В. КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41 УГПС.
УВД СК, майор в/с.

Безд и учреждениях здравоохранения.

В училище принимаются инвалиды второй и третьей групп в возрасте от 16 до 30 лет, а также лица, окончившие 9 классов, не достигшие 16 лет и не оформившие инвалидность в связи с малым возрастом, но имеющие данные на получение инвалидности по справкам ИТЭК.

Испытанные экзамены не проводятся, абитуриенты проходят собеседование. Принятые в училище записываются на полное государственное обеспечение, т. е. на период обучения обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, учебниками.

Прием документов проводится до 20 августа 1995 года. Начало занятий с 1 сентября 1995 года.

Собрать и оформить документы для поступления вам могут специалисты Управления социальной защиты населения администрации Кировского района. Всех, кто заинтересован в получении информации, просим обращаться по телефону 9-23-31. Л. ЕМЕЛЬЯНОВА, специалист УСЗН.

Конкурс техников-осеменаторов

На базе АКХ «Орловское» на МТФ № 3 был проведен районный конкурс техников-осеменаторов, в котором приняли участие специалисты СХП «Нива», «Горизаводское», «Марышево», АКХ «Орловское», ООО «Коммунистический магазин», экспериментального хозяйства «Новопавловское». Обратившись к собравшимся, начальник отдела конькостроения управления сельского хозяйства И. Я. Константинов особое внимание обратил на вопросы воспроизведения стада, искусственного осеменения коров и телок. Привел факты, которые свидетельствуют о том, что в отдельных хозяйствах заметно снизили процент осеменения крупного рогатого скота, это относится к СХП «Старопавловское», «Зольское», а по синим — АКХ «Орловское» и МХП «Рассвет».

На проведенном конкурсе лучшим по профессии стали техники-осеменатор из экспериментального хозяйства Лидия Федоровна Герасименко — из 100 баллов она набрала 98, второе место досталось Е. В. Петровой из ООО «Коммаган», третье места поделили между собой осеменаторы из СХП «Горизаводское» и АКХ «Орловское» Р. Е. Третьякова и Н. С. Елисеева.

Победители конкурса были отмечены денежными премиями.

К. НИКОЛАЕВ.



А без воды — и ни туды, и ни сюды.. Эта старая истинка не требует доказательств. Но если нет воды в колонке, ее подвозят «водовозка» из коммунального хозяйства.

На снимке: очередь за жилищной платой на ул. Садовой,

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00

Номер подписания: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

отмечены последние звонки, закончились выпускные экзамены, перед выпускниками в самостоятельный звонок юношами и девушками открывалось множество дорог. С начала года аудитория выпускников средних учебных заведений заполнила абитуриенты. Желающих учиться, несмотря на трудности нынешнего смутного времени, много. Отрадно, что среди молодежи, поступающей в вузы, техникумы и училища, число инвалидов постепенно увеличивается. Не исключением является и Ессентукское ИТЭК-интернат, которое готовят специалистов, умеющих производить ремонт холодильников, стиральных машин, пылесосов, телевидения, радиоаппаратуры и других приборов хозяйствственно-бытового назначения.

В некоторых хозяйствах уборка заканчивается, в других она идет полным ходом, и наказание штрафы или другие меры администрации не смогут предотвратить пожар, если ответственные лица не будут соблюдать необходимые противопожарные меры. Не надейтесь на случай, выполните правила пожарной безопасности при уборке урожая и заготовке кормов.

В. КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41 УГПС.
УВД СК, майор в/с.

Приглашает ателье «Татьяна»

В последнее время мы замечаем количество бытовых услуг для населения заметно сократилось. Дело это, видимо, хроническое да и не приносящее больших доходов.

В этой ситуации отрадны фактам стало открытие ателье «Татьяна», которое прошло на днях в здании городской бани.

Глава городской администрации А. Ф. Хаустов посыпал мастерам швейных дел успешной работы.

Ателье принимает заказы на пошив женской одежды, костюмов, брюк, мелкий ремонт.

И что радует? Здесь для пенсионеров будут сделаны существенные скидки за оплату

Утерянный аттестат о среднем образовании за номером А 433387 на имя Фроловой Ольги Валерьевны считать недействительным

1 — 1

Утерянный аттестат о среднем образовании Б № 5435671 на имя Ковалевой Светланы Анатольевны считать недействительным.

1 — 1

Требуются продавцы на рынке (г. Новопавловск, Марышевская, Советская, Зольская). Обращаться в г. Георгиевск по телефону 4-35-19.

1 — 1

Кировскому ПАТИМ требуются: электрик-аккумуляторщик, медик-вулканизаторщик, газоэлектросварщик, водитель из автобус КАЗ-3, водители с категорией В, С, Е.

Оказываем услуги: проверка автомобилей на содержание СО, текущий ремонт грузовых автомобилей, мойка автомашин.

3 — 3

Сварочный трансформатор улучшенной модификации. Телефон 2-24-71.

2 — 3

Жеребенок, г. Новопавловск, ул. Дзержинского, 14.

(СРОЧНО) доильные козы. Обращаться: ул. Красная, 49, телефон 2-34-48.

Куплю однокомнатную квартиру в Новопавловске.

Телефон 2-02-74.

Сниму 2-х комнатную квартиру или дом с удобствами с октября по апрель. Предоплата. Тел. 2-02-03.

1 — 1

Редактор А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ВНИМАНИЮ СДАТЧИКОВ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ!

«Агрозаготовщик» переходит на новые формы расчетов со сдатчиками сельхозпродукции от фермерских, личных подсобных хозяйств, а также колхозов и сельхозов. Контактные телефоны: 2-27-88; 2-28-86.

1 — 2

МСПМК-5 выполняет работы по изоляции труб подземных газопроводов и водопроводов. Справки по телефону: 2-30-35.

2 — 3

На Новопавловском коопхозкомбинате приемка мяса от населения прекращается с 20 июля по 20 августа в связи с профилактическим ремонтом.

1 — 3

Коллектив ТМО «Кировское» выражает глубокое соболезнование семье Бакутевых, Наталье Владимировне, Верне Евгеньевне и Владимиру Андреевичу, по поводу смерти матери и внучки ЛЮДОЧКИ

Коллектив МСПМК-5 выражает глубокое соболезнование Бакутеву Владимиру Андреевичу по поводу трагической смерти внучки ЛЮДОЧКИ

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.